

El árbol y el sentimiento de la Naturaleza

El sentimiento de la Naturaleza es la facultad más estimable de los hombres. Los que poseen este sentimiento exaltan ante los paisajes, los árboles, las flores...

De la Diputación provincial

El donativo hecho el día de San José por don Manuel Rodríguez Manso, en nombre del exdiputado provincial don José Rafá de Algor y Pina, a los acogidos en el Hospicio, fué aumentado por los diputados visitantes de este centro benéfico señores Castilla y Rodríguez Manso.

LA PERLA

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ - TELEFONOS números 42 y 4

DE LITERATURA

Un hombre que muere y un periódico que desaparece

Con profunda tristeza acabamos de leer el último número de la importante revista granadina La Alhambra y su lectura nos ha producido honda impresión.

La ciudad de los pobres

Es esto el calificativo adecuado que puede dársele a nuestra población. Bien lamentable es ello, pero nadie ignora que Córdoba es la ciudad de los pobres.

Un infanticidio

Comunican de Puente Genil que el día 26 del actual, apareció en la orilla del Genil el cadáver de un niño recién nacido.

NOTICIAS MILITARES

Destinados. Ha sido destinado a la séptima zona Pecuaria, el capitán don Ramón Escobet Espinosa.

Inspección provincial de Sanidad

Acercas de una vacante. Al señor presidente de la Junta de Gobierno y Patronato del Cuerpo de Farmacéuticos titulares de España se le remite a informe el edicto enviado por el Ayuntamiento de Priego para la provisión de una vacante de Farmacéuticos titulares de aquel Municipio.

Exposición Internacional de Cooperación y Obras Sociales en Gante

Desde el 15 de Junio al 15 de Septiembre próximos, se celebrará en Gante una Exposición Internacional de Cooperación y Obras Sociales, a la que acudirá oficialmente España.

La Benemérita

Según costumbre, la guardia última ha sido prestada, en el exterior del Palacio Real, por la Guardia Civil.

SELLOS de CAOUTCHOU

Los mejores y más baratos. Entregados en el día. Imprenta LA PURITANA

DE LA PROVINCIA

Ingresos y gastos

El día 26 del corriente se recandaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.005 86 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 2.156 31; por varios arbitrios municipales, 733 71; por el impuesto de inquilinato, 183 66; por repartimiento general, 621 61; por el arbitrio sobre vias y acederos, 166 50; y por reintegro de varios propietarios por reparaciones y limpieza de pozos seguros, 172 64. Total, pesetas 5.130 29.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes. En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de homicidio por imprudencia, contra Cecilia Frache López.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por el delito de corrupción de memorias, contra Isabel Mesa Poyato, María de la Sierra Mesa Poyato, Carmen Rodríguez García, María Rafaela León Carrasco y Juana María Carrillo, condenando a la primera a la pena de cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional y mil pesetas de multa y a las otras procesadas a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y quinientas pesetas de multa.

Guardia de la benemérita en Palacio

Entrega de la bandera a la Intendencia de Madrid

Noticias de Marruecos

INFORMACION DE LA TARDE POR TELEGRAMA Y TELEFONO

MADRID

Despacho regio. El marqués de Estella no ha asistido hoy al despacho del Rey. En su lugar, ha ido el vocal del Directorio señor Mayanda.

La Princesa Beatriz

Ha marchado a Barcelona, desde donde seguirá a Francia, la Princesa Beatriz de la Gloriosa, madre de la Reina Victoria de España.

La bandera de Intendencia

Se ha celebrado solemnemente en el Cuartel de los Docks la entrega de la bandera a la Comandancia de Intendencia de Madrid.

La enfermería de Segangan

Personal de la Comandancia de Ingenieros de Melilla efectúa trabajos de reparación en la Enfermería de Segangan.

Soldados heridos

En el campamento de Tafersit ha resultado herido, en accidente casual, el soldado del Tercio de Extranjeros Luis Kerad Will.

Concentraciones enemigas

Las baterías del campamento de Ben Tieb han disparado contra concentraciones enemigas apostadas en Yebel Udia, Bu Háfora y Beni Media, dispersándolas.

CASA ABRAIN

CONCEPCION, 16. Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que está recibiendo los nuevos modelos de París para la temporada de Primavera y Verano en Vestidos, Abrigos y ropa para niños.

Gran surtido en ropa blanca

EL TEMPORAL EN CORDOBA

Inundaciones y derrumbamientos

Sigue la lluvia

Ayer, durante todo el día, continuaron descendiendo en Córdoba abundantisimas lluvias, que tienen ya conserados a los labradores, pues causan grandes perjuicios a los campos.

La ciudad y especialmente sus barrios bajos, presenta un triste aspecto, pues las aguas inundan calles y viviendas, causando grandes perjuicios al vecindario y molestias al público, pues gran parte de la población encuentra intransitable.

Es de temer que el temporal continúe porque sigue el descenso de la presión atmosférica.

Inundaciones en la población

En el interior de la población las lluvias torrenciales inundaron ayer varias calles y plazas y bastantes edificios.

De los sitios en que la inundación adquirió mayores proporciones, merece consignarse especialmente las plazas del Corazón de María, de San Lorenzo, de las Tazas y San Andrés y las calles de Rocas, los Frailes, Ramo Girón, Alcántara y el Caño.

En alguna de éstas el vecindario tuvo que permanecer recluido en sus casas durante todo el día, por impedirle salir la considerable elevación de las aguas.

En la última de las calles mencionadas el agua de los pozos subió por encima del brocal de los mismos, anegando las viviendas y causando desperfectos en sus enseres y mobiliarios.

En la casa número 177 de la calle Mayor de San Lorenzo el agua se elevó más de un metro.

En la calle de Heredia también se inundaron dos casas, a consecuencia de estar obstruido el tragante de la alcantarilla.

En el barrio de las Margaritas

En las primeras horas de la tarde se desbordó ayer el arroyo del Moro y sus aguas inundaron gran parte del barrio de las Margaritas.

También se inundó la Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados, donde por esta causa fué preciso suspender el trabajo.

El personal de la misma tuvo que salir de ella por una puerta que hay en la parte posterior del edificio, no pudiéndolo efectuar por las contingencias a la carretera de Trasserra a causa de la enorme cantidad de agua que la invade.

Un derrumbamiento

A las nueve de la mañana y como consecuencia de las torrenciales lluvias que anterior, se derrumbó la techumbre de la Cochera Moderna, situada en la Puerta de Colodr.

Los escombros cayeron sobre los coches que había en dicho local, causándoles bastantes desperfectos.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Crecida del Guadalquivir

Ayer, durante toda la mañana, siguió creciendo lentamente el caudal del Guadalquivir.

Por la tarde la crecida siguió con mucha rapidez.

En pocas horas se elevó el nivel de las aguas arriba y medio.

El río arrastra en su impetuosa corriente árboles, maderas y algunos enseres.

Numerosísimo público acudió durante todo el día al paseo de la Ribera y al puente romano para presenciar la riada.

En el Campo de la Verdad

La situación del barrio del Espíritu Santo es verdaderamente triste.

Durante la mañana se inundaron las casas número 6 de la calle de Jesús y 15 de la calle Rinconada.

El agua causó desperfectos considerables en el humilde mobiliario de los vecinos de dichas viviendas.

Una brigada del Cuerpo de bomberos se trasladó al Campo de la Verdad, estableciendo en él una guardia para prestar los auxilios necesarios.

El vecindario de aquella barriada está alarmadísimo y se halla preparado para abandonar sus casas en el momento de correr peligro.

Algunas familias se han trasladado ya al interior de la población.

Los chozos levantados en el barrio a que nos referimos están convertidos en legunas peligrosas y con riesgo el mismo la situación de los moradores de esos miserables albergues.

Una mujer que dió a luz hace dos días en uno de los mentioned chozos fué trasladada ayer por los camareros de la Casa de Socorro al Hospital de Aguas.

Molinos y huertas

Aunque el agua no ha entrado en las huertas del pago del Campo de la Verdad, como se teme que se inunden si continúa la lluvia, sus dueños o arrendatarios han tomado las precauciones necesarias para evitar desgracias.

La planta baja del molino de la Alegría se ha inundado.

En su virtud las personas que residen en él han tenido que instalarse en el piso alto y desde allí se comunican con la población por teléfono.

Las aguas arrastran un ventorrillo

Ayer, a las cuatro de la tarde, se desbordó impetuosamente el arroyo de la Miel, robándole las aguas el puente que hay en la carretera de Sevilla.

El dueño de aquel Luis Reyes Cruz y su esposa Genoveva Marzo Contreras, salvados a sus dos hijos, Luis y Francisco, de cinco y tres años de edad, e inútilmente pretendieron salvar también algo de lo que en el ventorrillo poseían, pues aquel fué destruido en unos de cinco minutos.

Muebles, ropas, bebidas y algunos cerdos y gallinas desaparecieron arrastrados por las aguas.

Luis Reyes y su familia, a quienes sólo le ha quedado los vestidos que tenían puestos, se trasladarán a Córdoba, albergándose en la casa número 23 de la calle de Enmedio.

Dicha familia ha quedado en la mayor miseria y es de esperar que las autoridades y personas caritativas la socorran.

Una mujer en peligro

El desbordamiento del arroyo de la Miel también originó la inundación de un tejado que hay frente al ventorrillo mencionado.

Una mujer que se hallaba en el mismo tuvo que trasladarse al piso alto, donde dando la sacaron por un balcón los habitantes de las fincas próximas.

En la Electromecánica

El desbordamiento del anterior arroyo también afectó a la explotación que hay delante de la Fábrica de Construcciones Electromecánicas.

El agua inundó el almacén de expedientes y las cocheras de los automóviles y llegó hasta la escalinata del pabellón donde se hallan las oficinas.

La barriada no se empezó por hallarse a nivel más elevado que las dependencias mencionadas.

El Pantano del Guadalmeall

A consecuencia de la gran cantidad de agua recogida en el embalse del Pantano del Guadalmeallato, se dispuso ayer que fueran levantadas las compuertas del mismo para que saliera aquella, como medida de precaución, por no estar todavía consolidadas del todo las obras de dicho embalse.

Petición de socorros

Ayer, por la mañana, numerosos obreros, en su mayoría del campo, se presentaron en las Casas Consistoriales para pedir que se les socorriera.

El alcalde ordenó en el día de la Cuaresma recibió a una comisión de aquellos que le expuso la deficiente situación en que se hallaban, y la citada autoridad ordenó que se les socorriera con bienes de la Cocina Económica.

En el mencionado establecimiento benéfico ha habido que aumentar extraordinariamente las raciones que se les suministran, por lo que se les ha pedido a los vecinos que tienen en su poder alimentos que les permitan alimentar a estos desgraciados.

Los trenes

Según noticias recibidas ayer en el Gobierno civil, los temporales han alterado notablemente la marcha normal de los trenes.

De Luque comunican que el tren número 104 paró en el kilómetro 65-100 por estar obstruida la vía por unas piedras desprendidas de los taludes.

Al cabo de diez minutos de detención el tren continuó su marcha.

El jefe de la estación de Marchena participó que por haberse reproducido el temporal, interceptó la vía en el kilómetro 12 400, quedó interrumpida la marcha del tren 241. Añadió que un puente que hay en el citado trozo de la vía se halla en malas condiciones.

El tren 43, entre Marchena y Fuentes de Andalucía, tuvo que suspender su marcha.

El tren 241 entre Marchena y Cercadilla, permaneció en la estación de origen hasta que pudo ser reparada la avería del puente, al cabo de cierto tiempo.

El tren correo de Málaga estuvo detenido ayer entre las estaciones de Torres Cabrera y Vachillón, por hallarse la vía cubierta de agua, y en su virtud dicho tren, que debe llegar a Córdoba a las cuatro de la tarde, llegó a las siete y media de la noche.

El tren rápido de Madrid quedó detenido en Alcañete y en la madrugada próxima se ignoraba cuando llegaría a esta capital.

El tren correo de Madrid, que sale de Córdoba a las cuatro y media de la tarde, también quedó detenido en Métrico.

El tren corto de Mergibar, en vez de salir de Córdoba a las seis y media de la tarde, salió a las siete y media, quedando detenido en el Carpio.

El tren expreso de Málaga llegó con media hora de retraso, por haber cojido que detenerse en la estación de Torres Cabrera.

En la estación de Córdoba, al expenderse anoche los billetes para el expreso de Madrid, advertíase a los viajeros que que no se les respondía de la normalidad del servicio.

Brigadas de obreros han trabajado sin descanso durante todo el día de ayer y la noche última, inundados con las bombas, para reparar las averías causadas por el temporal en las vías férreas.

En la provincia

Según las noticias de la provincia, en varios pueblos de la ribera del Guadalquivir han ocurrido también inundaciones, y las lluvias causan grandes daños en los campos.

Ultimas noticias

Entre once y doce de la noche amainó el temporal, cesando la lluvia que sin interrupción y con gran abundancia descendió durante todo el día de ayer.

La atmósfera se despejó, haciéndonos concebir esperanzas de que vuelva a reinar el buen tiempo y mejor, por tanto,

GRAN TEATRO

Compañía lírica española de EUGENIO CASALS

FUNCION PARA HOY SABADO 29 DE MARZO DE 1924

A las 9 y 3/4 de la noche.—Reestreno de la zarzuela en un acto de «Campanas», del maestro Giuseppe Mazza, por los señores Fronsura, Rivera y Di Franco, EL MAESTRO CAMPANONE.—Estramo de la zarzuela en dos actos en prosa y verso del señor López Monis, música del maestro Millán, LA DOGARESA, obra altamente musical.

SALON RAMIREZ

Compañía de zarzuelas, operetas y revistas

Primer actor: ARTURO LLEDÓ

FUNCIONES PARA HOY SABADO 29 DE MARZO DE 1924

A las 9 de la noche, sección triple.—La revista parisiense en tres actos de Asensio Más y Juan Cadenas, EL PRINCIPE CARNAVAL

A las 11 y 45, especial.—Tercera representación de la zarzuela en un acto y cuadros, EL SANATORIO DEL AMOR

la situación de las innumerables familias a quienes perjudica el temporal.

Durante la madrugada última el Guadalquivir seguía tomando agua, pero no en la cantidad extraordinaria que por la tarde y en las primeras horas de la noche.

La brigada de bomberos enviada al Campo de la Verdad se retiró de aquel lugar a las doce de la noche, en vista de que no corría peligro el vecindario del barrio.

Quiere Dios que no tengamos que lamentar mayores daños, originados por el ferioso temporal reinante.

Real Centro Filarmónico E. Lucena

Se convoca a Junta general extraordinaria en segunda citación para hoy 29, a las diez de la noche, para tratar de la reforma de algunos artículos del Reglamento.

Córdoba 28 de Marzo de 1924.—El Secretario, R. Castiñeira.

Los estudiantes católicos

Trabajos preliminares

Según tenemos dicho, a poco de haber llegado a Córdoba los estudiantes de Sevilla, en la casa Social Católica se verificó una reunión preliminar para la constitución de la Federación de Estudiantes Católicos.

Asistieron más de cien estudiantes de todos los Centros docentes.

El Sr. M. I. señor don José Gallegos Rocas, canónigo lectoral de esta Santa Iglesia Catedral, habló brevemente para presentar a los propagandistas de Sevilla, que vienen a poseerse al frente de los trabajos aquí realizados.

El presidente de la Federación de Sevilla, señor Ramos Hernández, saludó a los estudiantes cordobeses que con exaltado entusiasmo trabajan por la Federación de Estudiantes Católicos.

Habó a continuación de la historia y de la labor realizada por la Confederación de Estudiantes Católicos y de su organización.

Análisis del actual estado de la enseñanza y como manera de formar al estudiante, abogó por el establecimiento de las Casas de Estudiante, donde las Federaciones de Estudiantes Católicos acumulan todas sus organizaciones, como tal fin.

Encomendó también las organizaciones que comprende la Casa del Estudiante, tales como Clases complementarias, Circuitos de Estudios, Bibliotecas y Cursos de cultura superior religiosa, Secciones deportivas y Circuitos de recreos; analizando y haciendo resaltar la importancia de cada uno de ellos.

Suspendió el señor Ramos Hernández su interesante conferencia, la que continuó ayer, para explicar el funcionamiento, razón de ser y «confesionalidad» de dichas Federaciones.

A las siete de la tarde en la Casa Social Católica continuó su conferencia el señor Ramos Hernández.

Compañeros en la presidencia al conferenciante el estudiante señor Pavón Torres y el secretario de estudios del Seminario Conciliar de San Pelegrín don Rafael Gámez.

El señor Ramos explicó detenidamente el concepto de la confesionalidad de la Confederación de Estudiantes Católicos. Dijo que en España existen asociaciones de estudiantes socialistas, por cuya razón los estudiantes católicos deben agarrarse para salir al paso, al objeto de evitar que lleguen al momento de combatir con otras ramas.

Después el señor Ramos dijo que los estudiantes de la Confederación Católica deben tener las mismas aspiraciones ideológicas, con el fin de no perder el tiempo en discusiones vanas y sostener siempre el mismo criterio.

Refiriéndose a los católicos dijo que el profesor dentro del aula tiene derecho a exponer las teorías que quiera.

El profesor no puede obrar como un verdadero amo, ni el alumno como un completo subordinado.

El señor Ramos habló de la reforma de los Institutos y sintió la afirmación que en las cuestiones referentes a la segunda enseñanza vamos a la zaga del extranjero.

Para la dignificación del estudiante es imprescindible la agrupación Católica.

¡Necesitamos mejorarnos social y materialmente!

El orador continuó su conferencia hablando de la confesionalidad, diciendo que es necesaria en las asociaciones de estudiantes, para que desaparezcan las luchas intestinas.

Por último el conferenciante relató breves hechos realizados por varias asociaciones de estudiantes, patentizando con clarísimos ejemplos que dichas asociaciones no conducen a un fin práctico.

Todos los estudiantes que concuerden a la conferencia mostráronse partidarios de asociarse a la Confederación Católica.

Comisión organizadora

Terminada la conferencia y bajo la presidencia del señor Ramos Hernández, se reunió la Comisión organizadora de la Federación de Estudiantes Católicos, para

estudiar el plan a seguir en los trabajos emprendidos.

Los reunidos acordaron convocar a un solemne acto público que se verificará el domingo, a las cinco de la tarde, en el Salón de sesiones del Ayuntamiento.

En dicho acto harán uso de la palabra los estudiantes sevillanos señores Ferré, Gómez, García y Ramos y el exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Pregunte donde quiera

Y si el preguntado es persona de capacidad tendrá que asegurarse que los mejores trajes y los más baratos los vende la casa de Hierro desde 9 a 150 pesetas corte.

La modificación del Ayuntamiento

Los concejales del actual Ayuntamiento, excepto el alcalde señor Pinada de las Infantas, que exigió su asistencia por motivos de salud, se reunieron ayer, por la mañana, en el Gobierno Civil, citados por el señor Pérez Herrera.

El general gobernador les agradeció la cooperación que en Córdoba habían prestado a la labor nacional que realiza el Directorio Militar y les rogó que le concedieran facilidades para que a primeros del inmediato mes de Abril pudiesen constituirse el Ayuntamiento con representantes de clases y entidades de las que en la actualidad carece.

Los concejales entregaron sus dimisiones y reataron el propósito de seguir presiendo su cargo, en cuanto les fuera posible, a la obra del Directorio.

El señor Pérez Herrera alabó el proceder de los aludidos señores y dijo que esperaba que se mantuvieran en la actitud en que se mostraban.

Por la tarde, en el Gobierno Civil y también bajo la presidencia del señor Pérez Herrera, se reunieron representantes de la Banca, el Comercio, la Industria, la Prensa, las clases obreras y otros elementos, tratándose de la constitución del Ayuntamiento nuevo.

El señor Pérez Herrera abogó por el mejoramiento de Córdoba y anunció que el próximo día 31, a las seis de la tarde, dará posesión al nuevo Ayuntamiento.

Los designados sostuvieron después un cambio de impresiones.

R. NEVADO del REY

MEDICINA GENERAL
Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 11 a 1.— Juan Rufo, 25.

Gacetillas

La Academia de Ciencias
La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las seis, en su local de la plaza del Pótro y a las siete sesión pública.

No solo deben las madres preocuparse de las gracias infantiles de sus hijos, sino procurar la robustez y la alegría de los mismos. Un niño que no juega es señal de que está enfermo y si por añadidura está demacrado y su crecimiento es lento o causa de una complejión raquíctica, debe la madre cuidar de tonificar su organismo, fortificándolo con su tónico que impida el desarrollo de dolencias aterradoras. El más apropiado de todos los remedios conocidos es el reconstituyente Jerabe de Hipofositos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina hace más de 34 años. Un frasco que en su etiqueta exterior no lleve impresas con tinta roja las palabras Hipofositos Salud, debe rechazarse por ilegítimo.

A las Señoras
MADAME SANTOS.—MADRID
Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que tiene su exposición de sombreros en el H. Regia los días 28 y 29 del actual.

Dr. J. Maldonado
ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Mármol de Bañuelos, 7.— Teléfono 327.— Córdoba

Donativo
Un señor que oculta su nombre, miembro de la Conferencia de San Vicente de Paul, ha entregado al administrador de la Cárcel un donativo de cincuenta pesetas en metálico y cuarenta y ocho cajetillas de tabaco con sus correspondientes libritos, para distribuir a los reclusos de la misma.

PENSAMIENTO
Hay en Córdoba muchas zapaterías de verdad, pero que renan artículos para todas las clases sociales, solo la de «SAPENA». Después reunidos tan solo TREINTA PESETAS en ticket, SAPENA te regalará una bonita CEPTA de mimbre muy necesaria en toda casa bien administrada. SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, sarpullidos y manchas de la piel.

Especial para el baño y aseo personal.

Bacalao Labrador Superior a ptas. 200 kilo tamaño chico

ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

Conseguencias de las lluvias

Debido a las persistentes lluvias están paralizados muchos trabajos. El uso del impermeable y del paraguas es constante; los trajes y vestidos se deterioran; hay que reponer la indumentaria, y como todo el público sabe que lo mejor y más barato está en la casa de Hierro Aragón (calle Ayuntamiento) allí acude a comprar muy buenos paraguas a 6 pesetas, impermeables ingleses a 30 pesetas, ricos trajes para caballero desde 9 a 150 pesetas corte y novedades para señora a 60 céntimos.

Gran Teatro

Aoche estrenó la compañía de Eugenio Casals «Los Gavilanes», del maestro Guerrero y de José Ramos Martín.

El argumento, aunque nada nuevo, interesante.

La música alegre, pegajosa, pero con escasa originalidad. Algunos de sus números, por ejemplo la barcarola del baritone en el prólogo, nos recuerdan trozos de música popular con inconveniente precisior.

La obra termina asex, brascamente. Los autores no han querido o sabido elegir un desenlace más teatral y agradable.

La compañía se comportó admirablemente. El director Eugenio Casals mostró ser un excelente actor cómico; Enríquez Torres castó el papel de Adriana con muy buen gusto; María Badia hizo una Rosaura encantadora.

El baritone Luis Moreno confirmó el éxito de su debut.

El tenor Arturo de Castro cantó con depurado estilo la romanza de la rosa especialmente.

Muy bien Santiago Rebell. El coro discreto y la orquesta, dirigida por el maestro Machi, muy afinada.

Habo aplausos muy abundantes para todos.

Opinión de un literato sobre el mejor placer: Pedro Mata en su novela «GANARAS EL PAN» dice refiriéndose a los desgraciados que no disfrutan de los placeres de este mundo: «Miserables para los que los goces de la vida no son asequibles, que no comieron nunca MOR-TADELLA»

Por lo visto la «MORTADELLA» es para Pedro Mata, el plato más exquisito que pueden regalarle los mortales.

Salón Ramírez

Aoche, a casa del temporal, fué suspendida la función anunciada en este popular teatro.

Gran fábrica de aguardientes anisados, licores y jarabes. Especialidad
ANIS MARMOLEJO
Juan Espinosa González. MARMOLEJO (Jaén)

Esta casa obsequia a sus clientes con Un magnífico automóvil FORD en combinación con la Lotería Nacional de Navidad. Pidan detalles al fabricante y los recibirán seguidamente.

Niño con quemaduras

Aoche, a las ocho, en la casa número 13 de la calle Postrera, cayó a un brasero el niño de un año de edad Natalio Castro Fernández.

El pequeño fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de primer grado en la región glútea.

El Doctor Caballero

MEDICO DENTISTA
Ha trasladado su gabinete dental, sito calle Conde de Gondomar, 3, principal, a la calle Concepción, número 16, principal izquierda (frente a la parroquia de San Nicolás).

El Somatén de Córdoba
Aoche, a las siete, en los salones sito del Circo Mercantil se reunió la Junta directiva del Somatén de Córdoba bajo la presidencia de don Rafael González López.

Asistieron los cabos y subcabos de barrio, recientemente sembrados y el delegado militar don Benito Casellas.

Firmáronse varios carret, acordándose la admisión de unos cuarenta individuos que tenían solicitado el cargo de somatenistas.

A los cabos y subcabos se les entregó el distintivo del Somatén.

ESTOMAGO-INTESTINOS-HIGADO

Especialista: BERNAL BLANCAFORT
Consulta de 1 a 3.—MARQUES DE BOLL, 1

Formidable explosión en EL METRO

En lugar de alarma, producirá satisfacción en Córdoba, la noticia de que en EL METRO, apareza una verdadera EXPLOSION DE BARATO, o sea la realización de muchísimas existencias de la temporada actual a PRECIOS INFINITOS.

Veamos los escarpantes de la casa y apreciará el público la ventaja que tiene comprando en ella. El comprador encontrará precios bajos en general. Partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases.

PAGOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA
Casa Central Mármol de Bañuelos, 2.— Socorralos: San Agustín, 30 y Decano, 20 y 11

NOTA.—Cuando el mercado está en alza de precios, EL METRO baja sus artículos, esto es cumplir exactamente su programa de servir bien sacrificando beneficios y perder lo que sea preciso, cuando se quiere liquidar algunos artículos.

* RAFAEL CEBALLOS BARRENA *

ALMACENISTA DE COLONIALES Y DROGAS AL POR MAYOR
Importador directo de Bacalao, Cafés, Thees y Canelas
OFICINAS Y ALMACENES. CALLE FRAY LUIS DE GRANADA.—TEL. 48

Viuda de José Barea

Abastecedor de carnes
PRECIOS AL PÚBLICO DESDE EL 25 DE FEBRERO.—Vaca con hueso 3,84 ptas. —Idem sin hueso, 4,96.—Ternera con hueso, 4,10.—Idem sin hueso, 5,30.

Andrés Rodríguez González

Abastecedor de carnes
SEMANA DEL 25 DE MARZO 1924
Precio de las carnes que cotizan hasta nuevo aviso:

Bueyes buenos, 3,25 pts.—Vacas, 3,00 pts.—Novillas crales gordas, 3,45.—Novillas crales y uteros gordos,

MADRID

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra consigna que no ocurre novedad en toda la zona del protectorado.

Hoy firmará el Rey la nueva ley de Reclutamiento

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, quien se expresó ante los periodistas en la siguiente forma:

Dentro de un rato saldré para asistir en la casa de «Blanco y Negro» al festival que ha de celebrarse en honor de Miguel Fleta.

Aquí traigo la nueva ley de Reclutamiento ya terminada y mañana la someteré a la firma del Rey y después facilitaré un extracto de ella a la Prensa.

Si no sigue lloviendo (el domingo) se verificará la jura de la bandera, para lo cual se han dado ya las oportunas órdenes a las fuerzas de los cantones.

Si el temporal continuara entonces sería otra vez suspendido el acto.

El Embajador de los Estados Unidos

En la Presidencia visitó al marqués de Estella el Embajador de los Estados Unidos, quien había regresado ayer a Madrid.

Los aprobados de Correos

Una comisión de oficiales de Correos aprobados sin plaza, ha visitado a varios generales del Directorio para gestionar que se les dé destino.

Conferencia de Goicoechea

En el Círculo Maurista dió su segunda conferencia acerca del nuevo estatuto de régimen local el exministro de la Gobernación don Antonio Goicoechea.

Dijo que su disertación abarcará tres conferencias: la primera para hablar de la autonomía municipal como medio de la transformación del régimen político, la segunda de los gobiernos municipales y la tercera de la Hacienda y exacciones locales.

Recordó que el proyecto de Hacienda local presentado a las Cortes por el señor Maura ha sido la piedra angular de la política de aquel ilustre político y dijo que en el está basado el nuevo estatuto, si bien el proyecto del señor Maura era más fácil de llevar a cabo que el que va a entrar en vigor.

El señor Goicoechea fué muy aplaudido.

La Princesa Beatriz

Ha marchado a Barcelona, desde donde continuará el viaje de regreso a Londres, la Princesa doña Beatriz, madre de la Reina Victoria.

Fué despedida en la estación por los Reyes y distintas personalidades.

La semana social

En la Academia de Jurisprudencia se celebró la segunda sesión correspondiente a la Semana Social, disertando el señor Salá León, quien desarrolló el tema Sindicatos de obreros y Sindicatos de patronos.

Al terminar fué muy aplaudido.

El temporal causa grandes daños en todas las regiones de España

EL REY RECORRE A CABALLO LOS SITIOS INUNDADOS EN ARANJUEZ

Las noticias recibidas en el Gobierno civil de Madrid respecto a las inundaciones en la provincia son verdaderamente desconsoladoras.

El vecindario de Aranjuez, que se ha refugiado en los puntos más altos de la población, va regresando a sus hogares. En Algodor fueron salvadas cuarenta familias en una barca.

Se ha enviado un tren de socorro, pero no será posible organizar los trabajos de salvamento hasta el amanecer.

Los viveros son llevados en barcas a las casas inundadas.

Hay muchas familias que llevan dos y tres días aisladas en las habitaciones altas de las casas.

El capitán de la benemérita de Aranjuez telegrafió a última hora al gobernador pidiendo el envío de auxilios, y seguidamente se organizó un equipo de salvamento, que se dirigió a aquella población y comenzó a actuar.

Fué salvada una familia que llevaba cargada y ocho horas en el tejado de una casa, sin tomar alimentos ni descansar.

El equipo de salvamento está formado por treinta marineros del Ministerio de Marina y los barqueros del estuario de Aranjuez.

Otro equipo que había salido de Madrid en dirección a Algodor a las tres de la madrugada anterior, no había llegado a su destino a las tres de la tarde, ignorándose lo que le haya ocurrido.

La benemérita trabaja diligentemente en el salvamento de vecinos, prestando cooperación a los equipos de marineros y a los vecinos que voluntariamente se ocupan en dichos servicios.

El Rey marchó en automóvil a Aranjuez para visitar los sitios inundados.

Antes de que llegara el auto al punto que se propina, le cortaron las aguas el paso y entonces el Monarca descendió del vehículo y montando en un caballo de su guardia civil marchó, acompañado de sus ayudantes, a visitar las zonas más castigadas por el desbordamiento del río.

Al amanecer regresó don Alfonso a Madrid.

La reunión del Directorio

A las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El general Vallespina dijo a los periodistas que habían terminado el examen de los presupuestos, aprobando los que restaban, que eran los de la Presidencia, Marina y Justicia y el de las posesiones de Fernando Pío.

Agregó que en todos ellos se habían hecho economías, a excepción hecha del de Marina.

El general Primo de Rivera y el marqués de Miguiz marcharon a las seis y cuarto a la casa de «Blanco y Negro» y «A B C» y después regresaron a la Presidencia, volviendo a reunirse con sus compañeros.

A la reunión asistió el subsecretario de Hacienda.

Visitas

El embajador de Inglaterra estuvo en la Presidencia conferenciando ampliamente con el jefe del Directorio.

También recibió el marqués de Estella al secretario del Comité permanente del Consejo de Economía Nacional, que fué a hablarle de diferentes asuntos.

Otra denuncia contra el Banco de Castilla

En el Juzgado ha sido presentado otro escrito, a nombre de la Sociedad Ibérica de Azoe, contra el Banco de Castilla, por haber dispuesto este, indebidamente, de las acciones de aquella entidad.

El Juzgado admitió el escrito.

Las dos denuncias que hasta ahora van formuladas contra el Banco de Castilla con cita de más de cien folios cada una y el Juzgado está procediendo al estudio de ellas para dictar resolución.

El San Ildefonso del Greco

Un periódico de Madrid recoge el rumor de que el famoso cuadro de San Ildefonso, del Greco, que se conserva en Milán, ha sido vendido a un americano.

Dice el periódico que recoge la noticia a título de información con el objeto de que si es cierta se desminta oficialmente y de lo contrario que se evite que esa joya pictórica salga de España.

Nuevo gobernador de Cádiz

Se ha firmado un decreto nombrando gobernador civil y militar de Cádiz al general señor Fernández Heredia.

Los trenes de Portugal

La Compañía de ferrocarriles portugueses se ha dirigido a las españolas haciéndoles saber que a causa de haber sido sustituido el carbón por leña para alimentar las locomotoras, no responde de los incidentes que pueden ocasionarse en motivo de las partículas que despidan las máquinas.

En honor de Fleta

En la casa de «Blanco y Negro» y «A B C» fué obsequiado con un lunch el divo español Miguel Fleta.

Al acto asistieron numerosas personalidades.

FRANCISCO QUERRERO BAREJA

Instalador-Electricista
Alfonso XIII, número 38.—Córdoba

La calle Gravina se inundó, penetrando el agua en muchas casas.

El río arrastra troncos de árboles, animales muertos, chozas, enseres y aperos de labranza.

A las cuatro de la tarde se recibió en la Comandancia de Marina un telegrama de Peñarroya dando cuenta de que el río llevaba una crecida de ocho metros.

Las aguas del Guadalquivir se han desbordado por San Juan de Aznalfarache, habiendo quedado cortada la línea del tranvía eléctrico a dicho pueblo.

Los vecinos de la barriada del Tardón han desalojado sus viviendas.

También ha hecho lo propio el vecindario de la Alameda.

En la calle Recaredo se inundaron varias casas a causa de la lluvia, teniendo que acudir los bomberos para desahogarlas.

Numerosas personas acuden al paseo de Colón y al Puente para presenciar la crecida del río.

Las personas de buen gusto deben usar PAPEL DE FUMAR KING

Murcia.—Las aguas han inundado el partido de Real, causando grandes estragos en los campos.

Dicha zona ha quedado totalmente aislada y se teme el desmoronamiento de varias casas. Un puente también amenaza hundirse.

Las caracolas suenan continuamente advirtiéndolo a los huertanos del peligro que corren.

La situación es muy angustiosa.

Pañería de los mejores centros fabriles de Sabadell a Córdoba, Luis Castany, Librería, 19

Caballeros que deseen vestir bien, disponemos de **SASTRERIA** fina a medida por un afamado y práctico cortador madrileño. Para primavera y feria se han recibido las más selectas novedades en fantasías y tejidos de señora. Precios acreditados de ser los más baratos.

Badajoz

Comunican de Quintana que a consecuencia del temporal se han hundido cuatro casas en aquella población, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Los trenes sólo circulan hasta Algodor. De toda la provincia se reciben alarmantes noticias de los estragos causados por el temporal.

ABANICOS. Sombrillas, Novedades. Nuevo surtido. Últimas creaciones. Precios de Almacén.

LA SEVILLANA. Coade de Cárdenas, 34

Noticias generales de provincias

Cádiz.—En Barbate continúa la huelga de gente del mar.

Las autoridades gestionan la solución del conflicto.

Málaga.—Un centinela que prestaba servicio en el interior de la cárcel evitó que se fugara el preso Antonio Ferrández, que estaba en una celda de castigo y serró los hierros de una ventana con una sierra de pelo.

Es reiteradamente en el intento de fuga y está reclamado por la Audiencia de Burgos por asesinato, habiendo declarado que antes lo matará la guardia civil que ir a aquella capital.

Vitoria.—Han sido destituidos ocho concejales y sustituidos por otros, habiendo excitado el gobernador a los nuevos ediles a trabajar en pro de Vitoria.

Salamanca.—El ingeniero señor Galdío en el Paraninfo de la Universidad una conferencia acerca de la radiotelefonía.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON Médico especialista
Ex-agregado a la clínica del Real Hospital del Buen Suceso

DE LA Y DE LA 6
Duque de Fernán-Núñez, 7.—Córdoba

DEL GOBIERNO CIVIL

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de fiscal municipal de Rute e Iznájar, pudiéndose solicitarlas en el plazo de treinta días.

Acerca de un homenaje al director del Museo provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres ha comunicado al general gobernador la recepción de los oficios en que esta autoridad y la Comisión provincial se adhieren al propósito de varias entidades de la ciudad de solicitar para el señor Romero de Torres la Gran Cruz de Alfonso XII.

Asimismo expresa el señor Romero de Torres su gratitud por dichas adhesiones, y enaltece la labor de la primera autoridad de la provincia, que ha de servirle a él de estímulo en la labor de toda su vida, por el arte y por la ciudad.

Visitas
El presidente de la Diputación provincial don Miguel Fresnocha Mengibar y el vicepresidente de la Comisión provincial don Francisco Santolalla Naters, estuvieron ayer en el despacho del general gobernador, cumplimentándole, e interesándose por el estado de la distinguida esposa de la primera autoridad de la provincia.

También estuvieron en el despacho del señor Pérez Herrera el comandante de Artillería don José Cruz Cenobio, el alférez de Honracheles, el capitán de Artillería y otros personalidades.

Presupuesto extraordinario
Al Ayuntamiento de Luque le ha sido autorizado su presupuesto extraordinario dentro del corriente ejercicio.

Transferencias
El general gobernador ha autorizado transferencias de crédito en los presupuestos de los Ayuntamientos de Belalcázar y Zahoros.

Delegado gubernativo
Ha sido nombrado delegado gubernativo para inspeccionar el Ayuntamiento de Villavieja el teniente coronel de Infantería don Francisco Javier Ruiz del Portal. Este conferenció antes de su marcha extensamente con el general gobernador.

Reconocimiento
La Sociedad Miera y Metalúrgica de Peñarroya solicita que sean reconocidos cuatro hornos eléctricos en la fábrica de carburo, del término de Puenblenave del Tarrible.

La misma Sociedad solicita el reconocimiento de una bomba instalada en la mina de Los Almadenes.

Farmacia del Dr. G. Escrivá
SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA DEL SALVADOR)
Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

De Instrucción pública

Concesión de subvenciones
La Dirección General de Primera Enseñanza ha comunicado al jefe de esta Sección Administrativa que por Real Orden del día primero del actual y con cargo al crédito contenido en la vigente Ley de Presupuestos, se han concedido las siguientes subvenciones:

De 500 pesetas a doña Ernestina Retamosa Real, maestra de la escuela del Patronato de las Escuelas Pías de Córdoba.

De 750 pesetas a los maestros de dicha escuela don Manuel Rodríguez, don Cecilia Martínez Carvajal y don Matilde Morado Gómez.

De 1.000 pesetas a Sor Dolores Girault y García, maestra del Colegio de la Piedad y San Isidro, del Carpio; a Sor Rosario Cáceres Salas, maestra del Colegio del Espíritu Santo, de Baena; a Sor Antonia Hidalgo Morales, maestra del de San Juan de Letrán, de Montoro; y a Sor María Andrea Zapa y Mata, del Colegio del Espíritu Santo, de la Rambla.

De 1.500 pesetas a doña María Luisa de la Torre Bsaavides, maestra del Patronato Gaitán, de Posadas.

De 1.375 pesetas a doña Carmen Fabié García, maestra del mismo Patronato.

Pago a los maestros
En la Habilitación de Maestros de Escuelas Nacionales de esta provincia en esta capital, se abrió ayer el pago de los haberes, gratificaciones del mes anterior y cuarto trimestre de material dinario.

ANUNCIO

Junta de plaza y Guarnición de Córdoba.

Teniendo necesidad de adquirir esta Junta por gestión directa los artículos y viveres que se detallan a continuación, para las atenciones de esta guarnición, durante el próximo mes de Abril, se admiten ofertas para la compra de los mismos hasta el día 4 del citado mes por el Secretario de dicha Junta, Comandante Mayor del Regimiento Infantería de la Reina N.º 2.

Para el Parque de Intendencia. Harina de 1.ª, harina de 2.ª, sal, leña de jaras, cebada, paja para pienso, carbón de cok, carbón vegetal, esparto, leña rajada, petróleo y verde de cebada.

Para el Hospital Militar. Aceite vegetal de 1.ª, aceite vegetal de 2.ª, arroz, azúcar, a'cachofas, café, carbón de cok, carbón vegetal, carne de vaca en limpio, cebollas, cervezas, coliflor, dulce, espinacas, frutas, gallinas, guisantes frescos, guisantes en conserva, habas verdes, huevos, jabón común, jamón, judías verdes, leche de vaca, lentejas, leña rajada, manteca de vaca, manteca de cerdo, merluza, pastas para sopa, patatas, queso manchego, riñón, sesos, sal, tapioca, tocino, tomates en conservas, vino tinto, vino generoso y zanahorias.

†
CUARTO ANIVERSARIO
ROGADA A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Francisco Elias González
que falleció en el Señor el día 30 de Marzo de 1920
R. I. P. A.
Las misas que se celebran en la parroquia de San Nicolás de la Villa desde las siete y media en adelante el 31, así como la solemnidad de manifestar a las nueve y el ejercicio de la tarde, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Con la misma intención se celebrarán misas rezadas en San Pedro Alcántara.
Su afligida viuda y demás familia, suplicas a sus amigos y personas piadosas le encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SECCION RELIGIOSA
SANTO DEL DIA
Hoy: Santos Estasio, abad, y Siro.—Mañana: San Juan Chama, abad.
JUBILEO CIRCULAR
Hoy y mañana en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez.
EN LA CATEDRAL
En la Misa conventual predicará mañana el señor doctor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral.
EN SAN FRANCISCO
La Hermandad de Jesús en el Huerto y el Señor en la Columna, que se veneran en dicha parroquia, celebrará el domingo próximo fiesta solemne con sermón a cargo del señor Rector de la misma don Carlos Romero Berral. El acto comenzará a las diez y media de la mañana.
EN SAN AGUSTIN
Hoy tercer día del solemne septenario que en honor de Nuestra Señora de las Angustias le consagra su Ilustre Hermandad. Por la mañana Misa cantada en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Rosario, letanía cantada y ejercicio propio, al que seguirá el sermón que estará a cargo del canónigo de la S. I. C. don Mariano Ruiz Calero, terminando con la reserva.
Los cultos de la mañana son a intención de don Manuel Revuelto y los de la tarde de doña Angeles López Alvear.
EN LA CATEDRAL
El lunes 31 de Marzo y en los cuatro días siguientes devoto quinario a la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo y sus sacramentos cinco llagas en la capilla de Garcilazo de la Vega de la Santa Iglesia Catedral.
A las ocho menos cuarto de la mañana se ofrecerá el santo sacrificio de la misa y a continuación se rezará el quinario.
EN SAN PABLO
Mañana celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y piadosos motetes. Por la tarde, al toque de oraciones, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, ejercicio del mes y sermón que predicará el R. P. Santos Rodríguez, O. M. F., terminándose con la bendición y reserva.
—En dicha Real Iglesia habrá Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras y señoritas, dirigidos por el R. P. Superior Miguel Puig, Misionero del Corazón de María.
Estarán el día 31 del actual, por la tarde, y terminarán el 6 de Abril.

Consulta Médico Quirúrgica
DR. ALCALA SANTAELLA
Especializado en los hospitales de París
Vías urinarias y riñón
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL de 3 a 6.—SEVILLA, 3

4.º Regimiento de Artillería Pesada
A las 11 horas del día 8 de Abril próximo y en el Cuartel de San Rafael se verificará en pública subasta por puja a la llama la venta de un caballo de desecho que tiene dicho Cuerpo.
Córdoba 26 de Marzo de 1924.—El Comandante Mayor.

Garbanzos para siembra
Dirigirse a **JOSE DE RIOJA**
REYES CATOLICOS, 5.—CORDOBA

Primera Comunión
Para tan simpático y cristiano acto ofrecemos completo surtido en bolsos, lazos, bandos, rosarios, devocionarios, medias, calcetines y guantes.
LA SEVILLANA. Conde Cárdenas, 24.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Calle Marqués de Boll (antes Morillo) 5
Teléfono 148
Plato del día: Menudo de cerdo a la andaluza.

Restaurant AMBOS MUNDO
(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Turnados a la moda.

Restaurant del Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plats.)—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico
Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Ternera a la castellana.

Gran Restaurant LOS LUISES
Torre de San Nicolás, 2 y 4
COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO MANUEL CASTILLO
Cubiertos desde 3.50 pesetas
Plato del día: Riñones a la madrileña

TEJIDOS ESPINO
PROXIMA APERTURA
CLAUDIO MARCELO, 14.—CORDOBA

PRIM
ORTOPEDICO
en CORDOBA.—Fijamente el día 1 de todos los meses, en el Hotel España y Francia, recibirá consulta en Córdoba este afamado ortopedista de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.
Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de **deformados, jorobados, piernas o piés torcidos, parálisis, tumores blancos.**
Fajas elásticas para señoras y caballeros
Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de matriz, riñón flotante, etc.
Medias elásticas para varices y llagas
Aparatos electro magnéticos para sordos y mudos, y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.
OPTICA MEDICAL. Examen, graduación y acomodación de la vista.
Coches para niños y paralíticos
HERNIAS
Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM. Tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de **HERNIAS.**
Todos los meses, sin variar fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta, completamente gratis, en CORDOBA día 1, Hotel España y Francia, de 9 a 5.—Peña día 2, Hotel José Reina, de 9 a 12.—Marchena, día 2, Hotel Recreo, de 3 a 6.—Sevilla días 3 y 4, Hotel Simón, de 3 a 5 y de 9 a 5.—Puente Genil, día 9, Hotel España, de 9 a 12.—Lucena, día 9, Hotel Juanito, de 3 a 5.—Baena día 10, Hotel Gabino, de 3 a 5.

HERNIAS DE TODAS CLASES EN HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS
Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, ventriciones, riñón flotante y demás dolencias análogas se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.
Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent son todas por él conocidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magistral resultado siempre.
Desde muchos años por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiastamente lo recomiendan, y patidos exitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honrada y seriedad de todos reconocida y apreciada.
El ortopedista señor Torrent con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo y la han solicitado, estará en Córdoba y en el hotel España y Francia únicamente el viernes día 4 de Abril, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.
Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarlo, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el viernes día 4 de Abril.
NOTA. Estará también en Sevilla el día 2, en el hotel Royal; en Huelva el día 3, en el hotel Madrid; en Andújar el día 5, en el hotel La Española; en Judo, el día 6 en el hotel La Rosario, y en Málaga el día 8, en el hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 19. Casa Torrent.

PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS
ANÁLISIS MICROSCÓPICOS
Clínica Berjillos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.
Braulio Laportilla, 2.—Córdoba

